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Soll ich mich selbst rasieren?
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R := {z ist eine Menge : x ¢ x}
Zum Beispiel,

> S={1} = {1} ¢ {1} = S € R. Aber,
| 2

{1} €{0,{1},2}

Frage: ist R € R?
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Ist R e R?

Nochmal,
R := {z ist eine Menge : x ¢ x}

» Fall I: R € R, dann
R ist eine Menge : R € R und das meint (per definition)
R ¢ R.

» Fall IT: R ¢ R, dann

R ist eine Menge : R ¢ R und das meint (per definition)
ReR.

= R ist ein Paradox. Also, ist Mathematik kaputt (?)



[ ABSCHLIESSENDE WORTE

Ist Mathematik kaputt?

» Ein faszinierendes Ergebnis



[ ABSCHLIESSENDE WORTE

Ist Mathematik kaputt?

» Ein faszinierendes Ergebnis

> Kontrovers; Mengetheorie ist der Grundlage der
Mathematik



[ ABSCHLIESSENDE WORTE

Ist Mathematik kaputt?

» Ein faszinierendes Ergebnis

> Kontrovers; Mengetheorie ist der Grundlage der
Mathematik

» Eine Geschichte der Mathematik



[ ABSCHLIESSENDE WORTE

Ist Mathematik kaputt?

» Ein faszinierendes Ergebnis

> Kontrovers; Mengetheorie ist der Grundlage der
Mathematik

» Eine Geschichte der Mathematik
» Schlussfolgerung: Mathematik ist nicht vollstdndig

u]
8]
I
i
it




L ABSCHLIESSENDE WORTE

Ist Mathematik kaputt?

» Ein faszinierendes Ergebnis

> Kontrovers; Mengetheorie ist der Grundlage der
Mathematik

» Eine Geschichte der Mathematik
» Schlussfolgerung: Mathematik ist nicht vollstdndig

Wirklich: Soll ich mich selbst rasieren?
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Danke! Fragen?

o 5 = = E DA
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MATHE-CLUB

Machen wir mehr im Mathe-Club
Samstags um 14:00

IRC Seminar II
Bis dann!
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